
Al Presidente del Consiglio comunale
dott. Muraglia Simone

All’Assessore a Urbanistica, Lavori 
Pubblici, Edilizia pubblica 
dott. Luciano Ferrari

e p.c.
Al Sindaco
dott.ssa Alida Cramerotti

Aldeno, 23 maggio 2022

Oggetto: Interrogazione “Via 3 Novembre – A che punto siamo?”

Il Consiglio comunale di Aldeno ha approvato già nel 2018 un progetto preliminare per la 

sistemazione e l’allargamento di via 3 Novembre con marciapiede, pista ciclabile e illuminazione 

pubblica.

Questa Amministrazione ha ereditato il progetto che sembra però giacere in uno stato di 

ibernazione/abbandono o quasi.

Unico stato di “avanzamento” (se così si vuole chiamarlo) è il completo stralcio della pista ciclabile.

Un danno per la cittadinanza e un passo indietro rispetto alla tanto sbandierata “mobilità 

alternativa” che è tanto cara nelle chiacchiere quanto molto lontana nell’agire di questa 

amministrazione.

La via attualmente presenta strozzature e un andamento planimetrico (strettoie e muretti che tolgono

visibilità) che, di fatto, aumentano la pericolosità per il traffico pedonale e ciclabile che per quello 

veicolare. 
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Essendo la via di accesso all’abitato ed essendo già finanziata non sono giustificabili tutte queste 

lungaggini.

Fatte queste doverose premesse,

SI INTERROGA l’ASSESSORE COMPETENTE per SAPERE

1. Qual è lo stato di avanzamento della progettazione e quali le eventuali criticità

2. Quando si arriverà (indicando possibili date) a un progetto esecutivo e quindi all’appalto 

dell’opera in modo da risolvere definitivamente il problema?

3. Se si è consapevoli che questo immobilismo farà lievitare i costi dell’opera in maniera 

considerevole visto e considerato che i prezzi delle materie prime continuano ad aumentare ed il 

trend sembra non arrestarsi.

4. Quali sono le reali motivazioni che hanno spinto l’Amministrazione ad eliminare l’unica via 

ciclabile presente sul territorio visto che con estrema semplicità si sarebbe creato un anello con il 

parco delle Albere e visto che questa maggioranza si è spesa per chiedere la realizzazione di 

ciclabili sul territorio dei Comuni limitrofi?

A norma di regolamento si richiede risposta scritta.

Il capogruppo di Civica per Aldeno

VANNI CONT

______________________________


